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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E 

DEZOITO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E 

ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Ao sétimo dia do mês de junho de dois mil e dezoito, às dez horas e quarenta minutos no 1 

auditório do Centro de Ciências Exatas e Naturais, prédio do bloco de docentes, Campus 2 

UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, 3 

Matemática e Estatística-DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 4 

sob a presidência da Chefe do DCME, Subênia Karine de Medeiros. Estiveram presentes os 5 

professores efetivos: Alexsandro Belém da Silva, Ana Cristina Girão e Silva, Antônio 6 

Gomes Nunes, Antônio Ronaldo Gomes Garcia, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Elmer 7 

Rolando Llanos Villarreal, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Fabricio de 8 

Figueredo Oliveira, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Praxedes de 9 

Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, Jackson 10 

Jonas Silva Costa, José Luiz Sousa Lima, Júlio César Pereira Barbosa, Jusciane da 11 

Costa e Silva, Luíza Helena Félix de Andrade, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, 12 

Matheus da Silva Menezes, Odacir Almeida Neves, Roner Ferreira da Costa, Taciano 13 

Amaral Sorrentino e Valdenize Lopes do Nascimento. Justificaram ausência com 14 

aprovação da assembleia: Andarair Gomes Santos, Andrea Maria Ferreira Moura, 15 

Erlania Lima de Oliveira, Francisco Franciné Maia Júnior e Francisco Odolberto 16 

Araújo. Estiveram presentes os representantes discentes: Victor Santos Carvalho Carneiro 17 

e Bruna Raquel Bezerra Félix. Verificada a existência de “quorum legal”, a Chefe do 18 

DCME, Subênia Karine de Medeiros, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo 19 

as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e a mesma foi aprovada com 2 (duas) 20 

abstenções pelos presentes. A pauta constava dos seguintes pontos: Primeiro ponto: 21 

Apreciação e deliberação da ata da 5ª Reunião Ordinária de 2018 do DCME; Deliberação: 22 

Aprovada com 2 (duas) abstenções. Segundo ponto: Apreciação e deliberação de projeto de 23 

ensino na próxima reunião de departamento, projeto "Mentoring no Curso de Bacharelado em 24 

Ciência e Tecnologia"; Deliberação: O docente Taciano Amaral Sorrentino auxiliado pelo 25 

representante discente Victor Santos Carvalho Carneiro explicou o projeto elencando suas 26 

principais características e objetivos. O projeto foi aprovado por unanimidade. Terceiro 27 
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ponto: Apreciação e deliberação dos planos de atividades individuais do semestre 2018.1. 28 

Deliberação: A docente Subênia Karine de Medeiros explicou que a orientação recebida foi 29 

que não podiam constar mais de 40 (quarenta) horas semanais nos planos. O docente 30 

Matheus da Silva Menezes elencou as atividades das quais participa e disse que teria horas 31 

excedentes. Disse ainda que não se sentiria confortável em omitir horas trabalhadas e sugeriu 32 

a criação de um banco de horas. O docente Antônio Ronaldo Gomes Garcia questionou a 33 

assembleia se os docentes fariam um plano real ou um plano que se encaixasse em 40 34 

(quarenta) horas semanais. Disse ainda que não omitiria nem mentiria no preenchimento do 35 

formulário e que não existe orientação sobre a relação entre atividade executada/ hora gasta. 36 

O docente Roner Ferreira da Costa disse que se fosse limitado a 40 (quarenta) horas 37 

semanais o professor pesquisador poderia estar impedido de criar novas pesquisas por estar 38 

limitado a carga horária. O docente Geovani Ferreira Barbosa disse que o SIGAA permite 39 

que a carga horária seja visualizada sendo feita uma análise mais detalhada. A docente 40 

Subênia Karine de Medeiros sugeriu atender a resolução no atual momento, cumprindo a 41 

determinação, e solicitar maiores deliberações para normatizar. O docente Antônio Ronaldo 42 

Gomes Garcia levantou o caso das disciplinas da Educação á Distância nas quais os docentes 43 

recebem bolsas. A docente Valdenize Lopes do Nascimento sugeriu serem feitos 2 (dois) 44 

planos, um para as atividades obrigatórias e outro para as atividades remuneradas com bolsas. 45 

O docente Odacir Almeida Neves disse que deveriam ser solicitadas maiores informações 46 

para embasar o preenchimento do documento. O docente José Luiz Sousa Lima sugeriu não 47 

detalhar as horas, simplificando o preenchimento do documento. A docente Valdenize Lopes 48 

do Nascimento sugeriu não aprovar os planos enquanto não houvesse normativa institucional. 49 

A docente Subênia Karine de Medeiros colocou os planos submetidos em votação. Os 50 

planos não foram aprovados com nenhum voto favorável e 5 (cinco) abstenções. A docente 51 

Subênia Karine de Medeiros solicitou a assembleia sugestões de encaminhamentos. O 52 

docente Fabricio Figueiredo de Oliveira questionou se existe determinação do Ministério 53 

Público sobre o modelo de documento a ser preenchido. Disse ainda que o objetivo maior 54 

deve ser fiscalizar os que trabalham menos de 40 (quarenta) horas semanais. O docente 55 

Odacir Almeida Neves sugeriu marcar uma reunião com a PROGEPE e ADUFERSA para 56 

informar sobre o preenchimento do documento. A docente Subênia Karine de Medeiros 57 
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colocou a proposta em votação. A proposta foi aprovada com 1 (uma) abstenção e nenhum 58 

voto contrário. Nada mais havendo a ser discutido, a Chefe do Departamento deu por 59 

encerrada a reunião. E eu, Matheus da Silva Menezes, docente deste Departamento, lavrei a 60 

presente ata que será assinada por mim, pela presidente desta reunião e pelos demais 61 

presentes, quando aprovada.  62 

 63 

 64 

 65 

Mossoró-RN, 07 de junho de 2018. 66 

 

 

 

_____________________________________                  _____________________________

Subênia Karine de Medeiros 

Chefe do DCME 

Matheus da Silva Menezes 

Docente do DCME

 

DOCENTES 

Ana Cristina Girão e Silva  

Antônio Ronaldo Gomes Garcia  

Alexsandro Belém da Silva  

Antônio Gomes Nunes  
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Carlos Handrey Araújo Ferraz  

Elmer Rolando Llanos Villarreal  

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo  

Fabricio de Figueredo Oliveira  

Francisco Klebson Gomes dos Santos  

Francisco Praxedes de Aquino  

Genevile Carife Bérgamo  

Geovani Ferreira Barbosa  

Ivan Mezzomo  

Jackson Jonas Silva Costa  

José Luiz Sousa Lima  

Júlio César Pereira Barbosa,  

Jusciane da Costa e Silva  

Luíza Helena Félix de Andrade  

Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo  

Roner Ferreira da Costa  
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Taciano Amaral Sorrentino  

Valdenize Lopes do Nascimento  

DISCENTES 

Victor Santos Carvalho Carneiro  

Bruna Raquel Bezerra Félix  

 


